



弘扬科学道德 倡议书

上海市医学会各专科分会、全体会员：

为贯彻落实中央关于构建社会主义核心价值观体系、加强社会诚信建设的要求和部署，中国科学技术协会根据国家的有关法律法规制定了《科技工作者科学道德规范》（以下简称《规范》），上海市科学技术协会制定了《上海科技工作者科学道德准则（试行）》（以下简称《准则》），号召全体科技工作者弘扬科学精神，加强科学道德和学风建设，提高创新能力，促进科学技术的繁荣发展。

上海市医学会正处于一个蓬勃发展的时期，会员队伍愈发壮大，学术气氛日趋活跃，学科建设持续加强，学术成果不断涌现。为了营造良好的学术氛围和制度环境，维护学术道德，规范学术行为，提高学术质量，根据上海市科学技术协会《关于组织开展“科技社团科学道德和学风建设”的通知》精神，并结合我会实际，向各专科分会及全体会员发出倡议：

一、深入学习《规范》和《准则》的精神和要求，身体力行，从自身做起，从现在做起，从点滴做起，自觉遵循医务工作者学术道德规范，自觉坚守科研诚信底线，自觉维护公开公正学术环境。

二、遵循规律、开拓创新。学术发展需要开拓创新，而科研活动有其客观规律，非一朝一日之功。投身科研，要有愚公移山的毅力和坚持，有“十年磨一剑”的长远打算和执着精神，耐得住寂寞，受得起挫折，反对浮躁心态和急功近利的短视行为。

三、求真务实、勇于质疑。以严谨治学、精益求精的态度对待科学研究，求科学之“真”，尊重实际、注重实干、讲求实效。提倡独立思考、理性怀疑，不墨守成规，不迷信权威，毫不苟且。反对人为夸大、过分炒作学术成果。



上海市医学会

SHANGHAI MEDICAL ASSOCIATION



四、恪守诚信、坚守底线。诚信的科研品行，是科技工作者立身之本，立业之基。从事学术研究，要“做老实人、说老实话、办老实事”，尊重科学事实，坚守学术道德，自觉维护学术声誉，抵制学术造假、学术欺骗等学术不端行为。

五、团结协作、多元开放。团结协作是成功的基础。倡导多元开放、集成高效的协同创新，鼓励包容渗透、共赢互生、优势互补、资源共享，加强科技交流合作，促进学科交叉融合发展，反对学术壁垒。

六、公开公正、学术民主。倡导学术活动的公平、公正，鼓励学术自由和学术争鸣，推动不同学术观点、思想的自由碰撞，不武断、不蛮横，反对“官本位”和学术霸权，创造百花齐放、百家争鸣的学术氛围。

希望广大医学科技工作者能积极行动起来，认真贯彻落实党的十八大精神，自觉践行社会主义核心价值观，树立科研诚信为本、严谨治学为荣的理念，争做遵守和履行《规范》和《准则》的先行者，共同营造上海良好的学术生态和科学道德环境，为医学学术繁荣和创新贡献力量，为卫生事业健康持续发展努力奋斗！

上海市医学会

二〇一三年十一月二十七日

